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Пояснительная записка

Программа составлена в соответствии с требованиями   Федерального   государственного образовательного стандарта основного  общего образования на основе авторской   программы по курсу «Основы безопасности жизнедеятельности» для 5-9 классов общеобразовательных учреждений Смирнов А.Т., Хренников Б.О., Маслов М.В. // Программы общеобразовательных учреждений Основы безопасности жизнедеятельности 1-11 класс. / Под ред. А.Т. Смирнова. – М.: Просвещение, 2009. и обеспечена УМК: учебником «Основы безопасности жизнедеятельности». 5 класс: учебник для общеобразовательных учреждений /А.Т.Смирнов, Б.О.Хренников; под общей ред. Смирнова А.Т. - М.: Просвещение, 201…; 

Рабочая программа рассчитана на 1 час в неделю, 34 часов в год.
Программа рассчитана на 1 час в неделю, за год 34 час.
Рабочая программа имеет цель:

· Воспитание  ответственного отношения к окружающей природной среде, к личному здоровью как индивидуальной и общественной ценности, к безопасности личности, общества и государства

· Развитие личных духовных и физических качеств, обеспечивающих адекватное поведение в различных опасных и чрезвычайных ситуациях природного, техногенного и социального характера: развитие потребности соблюдать нормы здорового образа жизни: подготовку к выполнению требований, предъявляемых к гражданину РФ в области безопасности жизнедеятельности

· Освоение знаний: об опасных и чрезвычайных ситуациях, о влиянии их последствий на безопасность личности и государства; о государственной системе обеспечения защиты населения от ЧС; об организации подготовки населения к действиям в условиях опасных и чрезвычайных ситуаций; о здоровом образе жизни; об оказании первой медицинской помощи при неотложных состояниях; о правах и обязанностях граждан в области безопасности жизнедеятельности

· Овладение умениями предвидеть возникновение опасных и чрезвычайных ситуаций по характерным признакам их появления, а также из анализа специальной информации, получаемой из различных источников; принимать обоснованные решения и разрабатывать план своих действий в конкретной опасной ситуации с учетом реальной обстановки и своих возможностей.

Результаты освоения учебного предмета
Личностными результатами являются:
-развитие личностных, в том числе духовных и физических, качеств, обеспечивающих -защищенность жизненно важных интересов личности от внешних и внутренних угроз;
-формирование потребности соблюдать нормы здорового образа жизни, осознанно выполнять -правила безопасности жизнедеятельности;
-воспитание ответственного отношения к сохранению окружающей природном среды, личному -здоровью как к индивидуальной и общественной ценности.
Метапредметными результатами являются:
-овладение умениями формулировать личные понятия о
безопасности; анализировать причины возникновения опасных и чрезвычайных ситуаций; обобщать и сравнивать последствия опасных и чрезвычайных ситуаций; выявлять причинно-следственные связи опасных ситуаций и их влияние на безопасность жизнедеятельности человека;
-овладение обучающимися навыками самостоятельно определять цели и задачи по безопасному поведению в повседневной жизни и в различных опасных и чрезвычайных ситуациях, выбирать средства реализации поставленных целей, оценивать результаты своей деятельности в обеспечении личной безопасности;
-формирование умения воспринимать и перерабатывать информацию, генерировать идеи, моделировать индивидуальные подходы к обеспечению личной безопасности в повседневной жизни и в чрезвычайных ситуациях;
-приобретение опыта самостоятельного поиска, анализа и отбора информации в области безопасности жизнедеятельности с использованием различных источников и новых информационных технологий;
-развитие умения выражать свои мысли и способности слушать собеседника, понимать его точку зрения, признавать право другого человека на иное мнение;
-освоение приемов действий в опасных и чрезвычайных ситуациях природногоо и социального характера;
-формирование умений взаимодействовать с окружающими, выполнять различные социальные роли во время и при ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций.
Предметными результатами являются:
1. В познавательной сфере:
- знания об опасных и чрезвычайных ситуациях; о влиянии их последствий на безопасность личности, общества и государства; о государственной системе обеспечения защиты населения от чрезвычайных ситуаций; об организации подготовки населения к действиям в условиях опасных и чрезвычайных ситуаций; о здоровом образе жизни; об оказании первой медицинской помощи при неотложных состояниях; о правах и обязанностях граждан в области безопасности жизнедеятельности.
2. В ценностно-ориентационной сфере:
- умения предвидеть возникновение опасных ситуаций по характерным признакам их появления, а также на основе анализа специальной информации, получаемой из различных источников;
- умения применять полученные теоретические знания на практике — принимать обоснованные решения и вырабатывать план действий в конкретной опасной ситуации с учетом реально складывающейся обстановки и индивидуальных возможностей;
- умения анализировать явления и события природного и социального характера, выявлять причины их возникновения и возможные последствия, проектировать модели личного безопасного поведения.
3.В коммуникативной сфере:
- умения информировать о результатах своих наблюдений, участвовать в дискуссии, отстаивать свою точку зрения, на ходить компромиссное решение в различных ситуациях.
4.В эстетической сфере:
- умение оценивать с эстетической (художественной) точки зрения красоту окружающего мира; умение сохранять его.
5.В трудовой сфере:
- знания устройства и принципов действия бытовых приборов и других технических средств, используемых в повседневной жизни: локализация возможных опасных ситуаций,
связанных с нарушением работы технических средств и правил их эксплуатации;
- умения оказывать первую медицинскую помощь.
6. В сфере физической культуры:
- формирование установки на здоровый образ жизни;
- развитие необходимых физических качеств: выносливости, силы, ловкости, гибкости, скоростных качеств, достаточных для того, чтобы выдерживать необходимые умственные и
физические нагрузки; умение оказывать первую медицинскую помощь при занятиях физической культурой и спортом.
В результате обучения в 7 классе учащиеся должны  
 знать/понимать:
-потенциальные опасности природного, тех​ногенного и социального характера, наиболее ча​сто возникающие в повседневной жизни, их воз​можные последствия и правила личной безопасности;

-основные виды активного отдыха в природ​ных условиях и правила личной безопасности при активном отдыхе в природных условиях;

-законодательную и нормативно-правовую базу Российской Федерации по обеспечению безопасности личности, общества и государства от внешних и внутренних угроз и по организации борьбы с терроризмом;

-наиболее часто возникающие чрезвычай​ные ситуации природного, техногенного и социального характера, их последствия и классифи​кацию;

-основные виды террористических актов, их цели и способы осуществления;

-правила поведения при угрозе террорис​тического акта;

-государственную политику противодей​ствия наркотикам;

-        основные меры по профилактике наркомании.

          Учащийся  должен уметь:
-предвидеть возникновение наиболее час​то встречающихся опасных ситуаций по их характерным признакам;

-принимать решения и грамотно действо​вать, обеспечивая личную безопасность при возникновении чрезвычайных ситуаций;

-действовать при угрозе возникновения террористического акта, соблюдая правила личной безопасности;

-пользоваться средствами индивидуальной и коллективной защиты;

-оказывать первую медицинскую помощь при неотложных состояниях.

Кроме того, учащиеся должны уметь при​менять полученные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:
-обеспечения личной безопасности в различ​ных опасных и чрезвычайных ситуациях природ​ного, техногенного и социального характера;

-активного отдыха в природных условиях;

-оказания первой медицинской помощи по​страдавшим;

-соблюдения норм здорового образа жизни.

Структура   курса «Основы безопасности жизнедеятельности»

При модульном  построении содержания основного общего образования включает в себя:.

Модуль 1 (M-1). Основы безопасности лично​сти, общества и государства обеспечивает формирование у обучаемых комплексной безо​пасности жизнедеятельности в повседневной жизни и в различных опасных и чрезвычайных ситуациях.
      Модуль включает в себя три раздела.
Раздел 1-2 (P-1-2). Основы комплексной безопасно​сти. Защита населения Российской Федерации от чрезвычайных ситуаций.  

Раздел 3 (Р-3). Основы противодействия терроризму и экстремизму в Российской Федерации.  Решает задачи духовно-нравственного воспитания обучающихся. 

Модуль 2 (М-2). Основы медицинских знаний и здорового образа жизни решает задачи  формирова​ния у учащихся индивидуальной системы здорового об​раза жизни, сохранения и укрепления здоровья, а также умений оказывать первую медицинскую помощь. 
     Модуль включает в себя два раздела.
Раздел 4  (Р-4). Основы здорового образа жи​зни. 
Понятийная база и содержание курса «Основы безопасности жизнедеятельности» основаны на положениях федеральных законов Российской Федерации и других нормативно-правовых актов, в том числе:

· Стратегии национальной безопасности Российской Федерации до 2020 года (утверждена Указом Президента Российской Федерации от 12 мая 2009 года № 537);

· Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2020 года (утверждена Указом Президента Российской Федерации от 9 июня 2010 года № 690), а также на Требованиях к результатам освоения основной образовательной программы основного общего образования, представленной в федеральном государственном образовательном стандарте общего образования второго поколения.

 

Планируемые результаты:

· Умение самостоятельно и мотивированно организовывать свою познавательную деятельность (от постановки цели до получения и оценки результата)

· Использование элементов причинно-следственного и структурно-функционального анализа 

· Поиск нужной информации по заданной теме в источниках различного типа

· Освоение знаний о безопасном поведении человека в опасных и чрезвычайных ситуациях природного, техногенного и социального характера; о здоровье и здоровом образе жизни; о государственной системе защиты населения от опасных и чрезвычайных ситуаций.

· Воспитание ответственного отношения к окружающей природной среде; к личному здоровью, как индивидуальной, так и общественной ценности; к безопасности личности, общества и государства

Овладение умениями: предвидеть возникновение опасных и чрезвычайных ситуаций по характерным признакам их появления, а также из анализа специальной информации, получаемой из различных источников; принимать обоснованные решения и план своих действий в конкретной опасной ситуации, с учетом реальной обстановки и своих возможностей.

КАЛЕНДАРНО – ТЕМАТИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ

ПО ОСНОВАМ БЕЗОПАСНОСТИ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ

7 класс
 

	Модуль 1.

Основы безопасности личности, общества и государства (28 часов)

	Раздел 1.

Основы комплексной безопасности (16 часов)

	Тема 1.

Опасные и чрезвычайные ситуации природного характера (3 часа)

	Раздел 2.

Защита населения Российской Федерации от чрезвычайных ситуаций (8 часов)

	Тема 2.

Чрезвычайные ситуации геологического происхождения (3 часа)

	Тема 3.

Чрезвычайные ситуации метеорологического происхождения (2 часа)

	Тема 4.

Чрезвычайные ситуации  гидрологического происхождения (5 часов)

	Тема 5.

Природные пожары чрезвычайные ситуации биолого-социального происхождения (3 часа)

	Раздел 3.

Основы противодействия терроризму и экстремизму в Российской Федерации (4 часа)

	Тема 6.

Духовно-нравственные основы противодействия терроризму и экстремизму  (3 часа)

	Модуль 2.

Основы медицинских знаний и здорового образа жизни (10 часов)

	Раздел 4.

Основы здорового образа жизни (3 часа)

	Тема 7.

Здоровый образ жизни и его значение для гармоничного развития человека (3 часа)

	Раздел 5

Основы медицинских знаний и оказание первой помощи (4 часа)

	Тема 8.

Первая помощь  при неотложных состояниях (4 часа)


